
Ata nº 05/ 2016 
 
 

Ata da Sessão Ordinária do dia quatro de Abril de dois mil e dezesseis, do 

quarto Período Legislativo da Décima Segunda Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 

240, destinado aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos 

seguintes Vereadores: Presidenta,  Aparecida de Fátima Neves Pereira da 

bancada do PP, Vereadores José Ilton Pereira, Nelson Luiz Guterres dos Santos 

e Moacir de Oliveira Ortiz da Bancada do PP,  Jorge Luiz Drunn Neves da 

bancada do PCdoB, Adão Reginei dos Santos Camargo da bancada do PSB, Luci 

Stein, Romeu Lopes de Oliveira e Roque Sidnei Pinheiro Castro da bancada do 

PMDB.  A presente sessão teve inicio às dezenove horas e vinte minutos 

quando a Presidenta da Câmara, Vereadora Aparecida de Fátima Neves Pereira 

declarou em nome de Deus aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos 

os colegas e visitantes. Dando inicio aos trabalhos de hoje solicita à secretária 

Vereadora Luci Stein que leia um texto da Blíblia. A presidente Aparecida 

coloca a ata de nº  04/2016 em discussão: Após coloca a mesma em votação:  e 

declara aprovada a ata de nº 04 da sessão Ordinária do dia vinte e oito  de 

Março de 2016,  por unanimidade. Assina e passa para que a secretária assine. 

E não havendo projetos a serem discutidos na sessão de hoje a Presidente 

Aparecida passa as explicações pessoais: E o primeiro vereador a fazer uso da 

tribuna é o vereador. ROQUE SIDNEI PINHEIRO CASTRO, que inicia seu 

pronunciamento dando seu boa noite a todos, e em primeiro lugar solicita 

votos de pesar em nome desta casa ao ex vereador Valdemar Fernandes e a 

seus familiares pelo falecimento de sua mãe. Fala sobre o transporte escolar, 

diz ter recebidos muitas criticas a onde o vereador está desacreditado as 

pessoas estão indo direto no ministério público registrar suas queixas, isso não 

é nada bom para nós vereadores estamos aqui para representar o povo, fala 

que na localidade de Vila Nova aonde o Pedro Mulinari faz o transporte o 

mesmo não está fazendo porque não tem condições por causa da estrada. O 



vereador Ilton, também o vereador Moacir deram algumas informações sobre 

este trajeto de estrada também o vereador Roque cita outras localidades que as 

estradas estão em péssimo estado, algumas ruas da cidade esburacadas etc. 

Enfim solicita a presidente que envie ao executivo ofício pedindo informações 

sobre estas obras que estão inacabadas dizendo que precisam saber a quantas 

andas se vai ser feito ou não o que está acontecendo se é verba trancada entre 

outras colocações sobre o assunto.  Dá seu boa noite a todos e encerra seu 

pronunciamento.  E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é ADÃO 

REGINEI DOS SANTOS CAMRGO: Que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a presidente em nome dela estende sua saudação aos demais colegas, 

visitantes citando um a um os presentes, fala sobre a questão das estradas e 

transporte escolar, fala que o colega vereador Ilton diz que esta situação vem se 

arrastando a mais de 10 anos, e pergunta ao colega se isso não tem solução? O 

vereador Ilton responde que do jeito que as coisas estão indo é dificel os 

recursos estão cada vez menos, entre outras explicações. E Neizinho diz tem 

cascalho era só levar, citando somos cinco na coligação mais só um manada em 

tudo, como falou na sessão passada estamos rasgando dinheiro arrumando as 

estradas do jeito que tão. O Rolo está fazendo o que? Temos que fazer uma 

reunião e ver o que está acontecendo entre outras colocações. Deixa seus votos 

de condolência ao Ex. vereador Valdemar Fernandes e a seus familiares pelo 

falecimento de sua mãe.  Fala sobre a festa da localidade da Linha Pinheiro, que 

estava muito linda, agradece a presença do Erni do Jesus presidente do PSB, 

deixa seu boa noite a todos e encerra seu pronunciamento. E o próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é JOSÉ ILTON PEREIRA, Que inicia seu 

pronunciamento fazendo sua saudação a presidenta e em nome dela estende 

sua saudação aos demais colegas, servidores da casa e visitantes, e população 

de Barros Cassal, que são as pessoas que a eles confiaram seu voto pessoas 

estas responsáveis por eles estarem aqui hoje.  Fala sobre as estradas dizendo a 

seis anos atrás foi secretário de obras, muita coisa fez muitas não pode fazer o 

que acontece com todo o secretário. Lembra que tinha vereador que vinha aqui 

na tribuna e falava das estradas, e digo que as estradas não tão intravitáveis,  



claro tem trajetos ruins mas nem todas , graças a Deus Barros Cassal não teve 

tormenta os agricultores estão conseguindo colher seu fumo, digo que tem que 

fazer bueiros, mais valeta nas estradas, hoje o Prefeito está tirando orçamento 

das obras, agricultura para outras secretarias, os serviços estão atrasados, digo 

que tinha que fazer bem uma estrada para depois fazer outra. Transporte 

escolar e o problema das estradas citando localidades que poderiam ter ficado 

sem fazer os serviços. Obras paradas, a secretaria de obras e agricultura tinham 

que trabalhar em sintonia. Calçamento Vila beija, vamos falar a verdade e 

descaso do Governo Federal. Diz não gostar de falar no passado dizendo que 

temos que chamar o Prefeito para uma reunião entre outras colocações deixa 

seus votos de pesar ao ex vereador Valdemar Fernandes a todos seus familiares 

pelo falecimento de sua mãe. Agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.    

E o Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador MOACIR DE 

OLIVEIRA ORTIZ, que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a 

todos, os colegas os presentes nomeado um a um e agradecendo a presença de 

todos. Agradece a presença do Sr. Alberi Gaúcho e parabeniza-o pelo seu 

programa na radio nas quinta feiras.  Diz que vai falar um pouco sobre o asfalto 

daqui a Soledade, dizendo que apesar das criticas dos serviços mal feitos 

conseguiu ir a Soledade em vinte cinco minutos, amenizou sim, fala apesar das 

criticas dos colegas que não querem nem ouvir mais falar neste assunto. Diz 

que em janeiro com certeza sairá o recapeamento. Fala da quantidade de 

carretas que estão passada neste trajeto. Manda votos de pesar ao ex vereador 

Valdemar Fernandes e a seus familiares. Diz que deu uma semana de tempo 

bom o serviço nas estradas pode ser feito, dando exemplo de quando a 

vereadora Luci era secretária da agricultura e ele secretário de obras, 

trabalhavam em sintonia uma secretaria com a outra e sempre deu certo 

parabenizando a colega que foi a primeira mulher a assumir a secretaria da 

agricultura  no município.  Entre outros elogios a colega fala que o mínimo que 

nosso povo do interior precisa e uma boa estrada para poder andar e 

transportar seus produtos. Agradece a secretária de saúde Inês pelo seu 

trabalho na secretaria da saúde que procura sempre resolver os problemas da 



melhor forma possível. Hoje tem bastante investimento na saúde entre outras 

colocações deseja a todos uma feliz semana e encerra seu pronunciamento. 

Próximo vereador a fazer uso da tribuna é a vereadora LUCI STEIN,  que faz 

sua saudação a presidente aos colegas e visitantes. Em primeiro lugar agradece 

a todos que participaram do segundo almoço da escola Golçalves e Silva. 

Também manada votos de pesar ao ex vereador Valdemar Fernandes e aos 

seus  familiares pelo falecimento de sua mãe. Diz que ela e a vereadora 

Aparecida hoje ao ir no velório comentou com a colega como as estradas estão 

estreitas que quase não tem espaço para passar com sua camioneta ai fica 

imaginando, como um caminhão um ônibus consegui passar: Fala que quando 

foi secretária da agricultura o colega Moacir secretario de obra sempre 

trabalhavam juntos tinham parceria também com a EMATER.  Não sabe o que 

pode estar acontecendo, é cidade com ruas ruins, é interior sem estradas, enfim 

as vezes as máquinas mesmo arrumo as pontes elas mesmas derrubam, talvez 

por não ter como passar. Essa reclamação de estradas não era de nos 

vereadores vir aqui na tribuna falar. NÓS DEVERIA IR LÁ FALR DIRETO COM O 

SECRETÁRIO.  Linha de transporte escolar cita problemas que está 

acontecendo, como reparos nas escolas caixa de água que não foi resolvido até 

hoje. Diz não ter uma região que não tenha problema nas estradas, e pergunta o 

que está acontecendo? Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 

pronunciamento.  Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador  

NELSON LUIZ GUTERRES DOS SANTOS. Que faz sua saudação a presidenta 

Aparecida e aos demais colegas e visitantes, solicita votos de pesar ao ex 

vereador Valdemar Fernandes pelo falecimento de sua mãe.  Fala que hoje 

existe tantos problemas o vereador é cobrado, fui cobrado em uma comunidade 

pela contratação de uma agente de saúde. E a estrada daqui a Soledade é um 

descaso estão fazendo outras duplicações e nem tão se importando com esta 

entre outras colocações.  Diz que o maior problema nas estradas do interior é 

as roçadas, é vidro de ônibus quebrado paraxoque, não acredito que um 

morador não possa tirar um tempinho para roçar uma berada de estrada.  Diz 

que conversando com outras pessoas diz que Barros Cassal precisa  do trabalho 



de um geólogo para fazer um mapeamento dos níveis das estradas para poder 

ser feito um serviço bem feito. Diz que pegou um caminhão de brita e com um 

carrinho de mão teve fazendo alguns repanos em uma estrada e prende fazer 

isso mais vezes dizendo que se cada um fizesse um pouco as coisas não seriam 

tão difícel assim.  Cita o nome de três famílias que estão saindo do município 

para irem embora para outros municípios atrás de emprego.  Também fala 

sobre construção de campo de futebol dizendo que agora não é hora de fazer 

este tipo de serviço. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 

pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador: 

ROMEU LOPES DE OLIVEIRA, que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a presidente e em nome dela estende sua saudação aos demais 

colegas, servidores da casa,  e visitantes. Diz estar escutando atentamente o que 

os colegas falavam e cita que em tempos atrás não se tinha máquinas nem 

caminhões como tem hoje, era só um ou dois caminhão azul que puxavam 

material e era feito serviço com carrinho e pá para arrumar as estradas citando 

seu tio João Maria que sempre andava com a pá nas costas fechando um buraco 

aqui outro ali. Temos que parar com essas desavenças, há não vou fazer o 

serviço para o fulano por que é adversário.  Parabeniza o colega Nelson por sua 

atitude e cita que tem certos cidadões  que não arrumam nem uma valete na 

frente de sua casa, deixando tudo nas mãos da Prefeitura. Diz que tem que 

acabar essas promessas política, valorizar o bom funcionário, pagar melhor, 

aquele operador que trabalha direitinho,  vamos fazer uma mesa redonda 

vamos chamar Prefeito, secretários, vamos tentar fazer alguma coisa não 

adianta nada nos vim aqui falar, falar e não ser resolvido nada, já que tem gente 

falando que vão tirar estes velhos aqui e colocar gente nova.  Pede se seja 

enviado um ofício ao executivo solicitando que seja feito uma parada de ônibus, 

na localidade da Coxilha Grande, enfrente a propriedade do Leandro Calheiro 

ali tem mais umas três famílias com crianças para esperar o transporte escolar. 

Convida a todos para uma grande Festa na localidade de Linha Ceccon no 

próximo dia 10. E novamente fala aos colegas vamos pensar nesta ideia de nós 

unir para podermos construir um município melhor. Agradece o espaço e 



encerra seu pronuncia. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o 

vereador JORGE LUIZ DRUNN NEVES. Que inicia seu pronunciamento fazendo 

sua saudação a presidente em nome dele estende sua saudação aos demais 

colegas, servidores da casa, agradecendo aos visitantes, e assessoria de 

impressa.   E em primeiro lugar pede desculpa pelo atraso, diz ter saído de casa 

cedo sua intenção era o mais tardar as 17 horas estar de volta, mas aconteceu 

alguns imprevistos a crise está em todo o lugar aonde tinha na firma para 

descarregar o caminhão ou carregar era 20 funcionários hoje tem só oito,e 

aconteceu este atraso.  Sobre as nossas estradas minha gente muita coisa 

poderia ser feito era só um caminhão ir largando o material na estrada e 

alguém ir espalhando. Como o serviço da estrada daquele rapaz que foi 

comentado na sessão anterior a máquina já tava lá porque não fazer o serviço. 

O nosso secretário de obras deveria valorizar mais aquele funcionário aquele 

operador que trabalha mais, valorizar o funcionário, diz ter ruas na cidade que 

não dá mais para andar. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra 

seu pronunciamento.  A presidente Aparecida fala sobre a reunião que 

aconteceu aqui nesta casa na última sexta feira, diz ter convidado a população 

para participar convidou o Sebastião o Erni em fim o convite foi estendido a 

todos, mas infelismente só estava nós aqui a Luana do jornal serrano que 

sempre acompanha nossos trabalhos e a não ser o pessoal da casa duas Srª 

representantes do partido do Neizinho, pois ele não pode se fazer presente.  O 

Dr. Silomar Garcia é o assessor Jurídico da UVERGS ( união dos Vereadores do 

Rio Grande do Sul), ele presta assessoria juntamente com outros advogados as 

câmaras municipais do Estado do RS. O parecer destes advogados é que este 

projeto não poderia ter sido baixo para a sala das comissões apenas apreciado 

e arquivado por ser julgado um iniciativa inconstitucional. Mas a presidente diz 

ter feito o que fez em respeito as 721 assinaturas que acompanhavam a 

INICIATIVA POPULAR DE REDUÇÃO DE SUBSÍDIO DO SALÁRIO DOS 

VEREADORES. A presidente diz ser contra a redução de salário diz que valoriza 

seu trabalho e se as reduções começassem lá de cima pela presidente da 

Republica, senadores, deputados tudo bem, porque tem que começar pelo 



vereador como disse o Dr Silomar nós vereadores lutamos para chegar aonde 

chegamos dês do Prefeito ao presidente da Republica precisa da força do 

vereador, não podemos baixar a cabeça as críticas somos autoridades do 

município, entre outras colocações. Agradece a todos pelos trabalhos de hoje a 

próxima  sessão será no dia 11 de abril as dezenove horas,  em nome de Deus 

declara encerrada a presente sessão as vinte e duas horas e quarenta e 

nove  minutos. Será lavrada á presente ata e depois de lida e aprovada será 

assinada pela presidenta e secretária. Sala das sessões 04 de Abril de 2016. 

Digo que nem tudo que foi falado aqui esta constado em ata, mais que 

ficará gravado para qualquer esclarecimento.  

 
 
 
 
 
 
 


